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БЮДЖЕТУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ
БУДІВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА

Будівельний бізнес в нашій країні перебуває стадію стрімкого зростання. За

показниками зростанняобсягів виробництва і продажів, рівню рентабельності

будівництво залишає випереджає багатосекторів економіки, які досі вважали

привабливими і перспективними для вкладення капіталу.

Дані Державноїслужби статистикинаглядно показуютьстанбудівниц тва

в складі валового внутрішнього продукту країни.[1] За останніроки (2010 р.-

2013 р.) спостерігаєтьсязначне його зростання. У 2010 році обсяг складав

45137,0 млн.грн,а в 2013 р. збільшився на 16115,9 млн.грн і складає 61241,9

млн.грн. За категоріямидоходу за даними Державноїслужби статистики видно,

що будівництво займає одне з перших місць за величиною відрахування до

державногодоходу країни, а самачасткадоходу змінилась на 5693 млн.грн. [2]

Для того, щоб підприємства будівельного комплексу досягли високого

рівня ефективностій конкурентоспроможностінеобхідно модифікувати старі

методики управління виробництвом і застосувати сучасні інструменти

планування діяльності.

Планування в будівництві - складна річ, яка врахову є багатофакторів,

такі як: дані проектно-кошторисної документації; взаємозв'язок між

підрозділами; використання субпідрядних організацій; обмеженість

матеріальнихі трудових ресурсів; своєчасністьпоставкисировини і матеріалів.

Одним із сучасних методівфінансового планування є бюджетування.Під

бюджетуваннямрозумієтьсяуправлінська технологія фінансового планування,

яка дозволяє контролюватий аналізувати плановані і одержувані фінансові

показники. Основним інструментомтутє бюджет.Під бюджетомрозуміється

фінансовий план, в якому всі показники відносяться або до дохідної, або до

видатковоїчастини.

Особливостібюджетуваннябудівельного підприємства:



- планування зачіпає довгий інвестиційний період (будівництво великого

об'єктаможетриватидоситьдовго. Це накладає свою специфіку) ;

- жорсткарегламентація робіт (планування будівельної діяльності суворо

регламентовано - на кожен проект (об'єкт) розробляється проектно-

кошториснадокументація,в якому витратижорстконормуються);

- необхідність застосування календарних методів планування(дозволяє

підрахувати терміни виконання об'єктів будівництва з урахуванням

наявностіресурсів; виявити пріоритетивикористання наявних ресурсів;

визначити відповідність наявних людських і трудових ресурсів обсягам

робіт;

- висока ефективністьзастосування аналогового планування (незважаючи

на те,що будівництво кожного об'єктав цілому унікально, багатоетапів

робітпо різних об'єктахможутьзбігатисяабо відрізнятися незначно на

обчислювану величину (на певний відсоток). Тому доцільно

застосовуватитакзване аналогове планування );

В сучасних умовах господарювання бюджетуванняна підприємстві стає

більш динамічною, гнучкою системою, яка перебуває в тісному зв’язку з

умовами функціонування підприємства. Бюджетування, на відміну від

традиційних способів управління, може ефективно впливати на формування

фінансових ресурсів, рух коштів та на фінансово-економічні результати

діяльності, оптимізувативідхилення план/факт,коригувати діяльність шляхом

прийняттявідповідних управлінських рішень.
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